

## 智利教育部頒贈優良教師獎金

駐巴拉圭共和國大使館教育參事處

智利總統 Sebastián Piñera 及教育部長 Fernando Rojas 日前共同頒發該國優良教師獎，典禮於智利國家圖書館舉辦。

其中一個卓越教學獎，將頒贈予優良教師為期 4 年，每月 15 萬智利幣（約合 315 美元）的獎金。優良教師倘任教於偏遠或弱勢學校（定義為該校 60% 以上學生需特別輔導），教師獎金將再增加 40%，達到每月 21 萬智利幣（約合 452 美元）。去年這個獎項的獎金額度僅為每月 5 萬智利幣（約合 108 美元），對於任教於有特殊需求學校的優良教師也未特別增加獎金額度。

Rojas 教育部長於典禮中致詞表示「眾人皆知社會流動及機會均等的根本在於教育，而教育事業沒有捷徑，教育改革成功與否全繫於教師身上，今日對優良教師的表揚即代表肯定。這個獎助機制為了協助提升教育均等，所以給予教育環境特別辛苦的教師更豐厚的獎金。」

2013 年度優良教師人數為去年的 3 倍，全國共有 1,002 位教師獲獎，去年則僅有 272 人。2011 年智利通過教育品質暨教育均等法（Ley de Calidad y Equidad en la Educación），希望提升全國的受教水準。估計全智利近 1/3 的學校屬於偏遠或弱勢。

優良教師在 4 年期間每月將領到獎金，4 年期滿後可再提出申請。為獲得這個獎項，教師需於公立或受政府補助之私立學校任教，通過筆試，並準備一份個人資料，俾評估其專業知識及教學法，及其在課堂上的運用。今年度提出獎金申請的教師中，有 69.9% 的人獲選。獲獎人中 62% 來自受智利政府補助之私立學校，36% 為市立學校，2% 其他學校。

同時本年亦頒獎予個人專業成績獎，鼓勵教師就自身專業領域進修，2013 年共有 4,831 位公立教師獲獎，將獲得 2-4 年間每月相當於教師基本薪固定比例的的獎金，倘加計 2009-2011 年間已獲獎之 16,022 位教師，則 2013 年共有 20,853 位教師領獎中。

資料來源：智利教育部官方網站，2013 年 4 月 9 日

[http://www.mineduc.cl/contenido\\_int.php?id\\_contenido=23332&id\\_portal=1&id\\_seccion=10](http://www.mineduc.cl/contenido_int.php?id_contenido=23332&id_portal=1&id_seccion=10)